

## **Внимание! У телефона - мошенник!!!**

На сегодняшний день в производстве следователей следственного отдела ММО МВД России «Сарапульский» находится ряд уголовных дел, возбужденных по ст.159 УК РФ, по факту совершения мошеннических действий, с использованием систем сотовой связи. Сотовая связь используется мошенниками для установления телефонного контакта с доверчивым гражданином – «жертвой», и сообщения информации о том, что ее родственник, либо знакомый находится в правоохранительных органах за совершение того или иного преступления либо правонарушения. После этого, воспользовавшись тем, что жертва испытала некоторое волнение от полученной информации и находится в замешательстве, злоумышленники, как правило, дают жертве поговорить с родственником, либо знакомым. Жертва, находясь в потрясенном состоянии, не может точно определить по голосу, действительно ли с ней общается ее родственник или знакомый, и полностью вступает в доверие к злоумышленникам, думая, что с ней, действительно, общаются сотрудники правоохранительных органов, и начинает подчиняться высказываемым ими требованиям. Требования злоумышленников, как правило, схожи, и направлены на получение денежных средств жертвы, за якобы оказание помощи ее родственнику или знакомому, который совершил преступление и задержан сотрудниками правоохранительных органов. В большинстве случаев поступает предложение решить проблему без документального оформления, т.е. просто «выкупить» вашего родственника или знакомого. За оказание помощи злоумышленники предлагают жертве перечислить определенную денежную сумму на номер мобильного телефона или номер электронного кошелька с помощью платежного терминала, при этом, полностью исключая личный контакт жертвы и злоумышленника. Так же исключается перечисление денежных средств на счет в банке, т.к. собственник счета впоследствии может быть установлен. После этого жертва, введенная в заблуждение, с помощью платежного терминала перечисляет указанную злоумышленниками денежную сумму на номер мобильного телефона или номер электронного кошелька. Данная денежная сумма впоследствии обналичивается злоумышленниками в других регионах Российской Федерации. Учитывая, что установить собственника номера мобильного телефона или номера электронного кошелька практически невозможно, т.к. большое количество сим – карт продается операторами сотовой связи без требования предъявления документа, удостоверяющего личность, либо регистрируется на лиц без их ведома, а электронный кошелек может быть зарегистрирован с помощью любого устройства, имеющего доступ к сети Интернет, и при регистрации также могут быть предоставлены заведомо ложные сведения, установить лиц, совершивших мошеннические действия, практически невозможно. Чтобы не стать жертвой такого рода мошеннических действий необходимо выполнить ряд действий, при поступлении подозрительных звонков, с сообщением о том, что Ваш родственник или знакомый совершил преступление и задержан сотрудниками правоохранительных органов:

- При поступлении звонка, необходимо успокоиться и не делать поспешных выводов, разговаривать со злоумышленниками спокойным тоном, попросить представиться (назвать территориальный орган внутренних дел, должность, звание, фамилию имя и отчество, обращаясь к Вам якобы «сотрудника полиции» – эти данные необходимо зафиксировать). После чего, перезвонить в отдел полиции по телефонам: 02, 4-83-50 и выяснить: действительно ли проходит службу в данном органе внутренних дел представившийся Вам по телефону сотрудник полиции.

В ходе беседы со звонившим к вам «сотрудником правоохранительных органов» необходимо более подробно выяснить обстоятельства о якобы совершенном Вашим родственником или знакомым преступлении. После чего, перезвонить своему родственнику или знакомому, выяснить его местонахождение и его состояние. Если же телефон родственника или знакомого не доступен, либо выключен, необходимо позвонить в полицию, представиться и поинтересоваться: действительно ли Ваш родственник, либо знакомый находится в отделе полиции. В том случае, если информация подтвердилась,

необходимо выяснить, по каким причинам он задержан, а при необходимости - самостоятельно явиться в отдел полиции для дачи показаний.

Граждане! Будьте бдительны, не становитесь жертвами обмана!!!

Следователь следственного отдела ММО  
МВД России «Сарапульский»

А.К.Краснова